



《大自然的乐园》/ 程琬清

云师大附小文林校区五(6)班

奇妙的化石之旅

史梓岐

云师大附小呈贡校区一(7)班

今天又是星期六了。在这个阳光明媚的日子里,爸爸妈妈带上我和弟弟,一起开车前往我们期待已久的澄江化石地自然博物馆,共同开启了一次奇妙的化石之旅。

从昆明出发到博物馆,大概也就40分钟的车程。一路上,爸爸妈妈向我和弟弟介绍了与化石有关的知识。虽然我们也当过“小小考古学家”,用小锤子叮叮当当敲过“恐龙化石”,但当爸爸的车子停下的那一刻,我和弟弟还是迫不及待地奔向充满神秘色彩的博物馆。

在这个一共有三层展厅的博物馆里,有古生物化石、动物标本,还有科普短片等。最让我记忆深刻的,还是那一块块像星星一样多、大大小小、奇形怪状的化石。虽然我数不清它们的个数,也没法说清楚它们的形状,但我知道它们都有一个共同的特点——古老。爸爸说:“别看它们有的只有拇指那么小,可它们的岁数比我们人类的祖先还要大。”

我们一个接着一个地参观了每一个化石展厅,我和弟弟认认真真、仔仔细细地看了很多块化石,却始终没有发现有相似的两块。更为神奇的是,化石表面印着的那些稀奇古怪的古生物形状,我在电视和书本上从来没有见过。如果可以穿越到那些古生物生活的年代,我就会带上弟弟和小伙伴们,一起去探寻它们成长的奥秘……

“小朋友们,我们该回去了!”伴随着博物馆的闭馆提示和妈妈的轻声催促,我们结束了这次奇妙无比的化石之旅。而我,也做好了星期一和同学分享化石知识的准备。

(小作者口述,家长整理录入)

游“天涯海角”

罗翊宁

云师大附小金江校区五(3)班 指导老师:李霓

游玩过很多地方,有繁花似锦的西双版纳,有山清水秀的桂林,还有雄伟壮观的万里长城……而我最喜欢的还是海水清澈、巨石林立的“天涯海角”。

顺着景观大道,首先映入眼帘的是“天涯海角星”雕塑。雕塑主体为不锈钢制作,由3个圆弧构成,中心的这颗水晶物体代表遨游在浩渺宇宙中的“天涯海角星”。水池的四周是24只蟾蜍,喷射出来的水柱让我沉浸在这水的清凉中。

从“天涯海角星”径直穿过天涯海角广场就来到日月石沙滩,这就算真正接近大海了。第一次见到大海,我的心情和这澎湃的波涛一样,激动的心绪一浪高过一浪。海水由近及远从淡黄色过渡到深紫色,最后是黑色。太阳映照下的海水金光灿灿,在微风的抚摸下产生晕皱。奔跑在沙滩上,我留下一串串开心的脚印……

从日月石沙滩朝右沿炸弹岸线一路前行,经过芭蕾凝霞苑、海判南天广场、南天一柱等景致,终于来到传说中的天涯海角景点。

天涯海角原来是两块屹立在大海边的岩石,一块叫“天涯”,一块叫“海角”。在众多的石头中,天涯和海角遥相呼应,正当我沉醉于美景时,一波大浪以迅雷不及掩耳之势咆哮着扑过来!随着尖叫声,海水漫过我的小腿,摩挲着肌肤,真舒服呀!再放眼看去,天湛蓝湛蓝的,海也是湛蓝的,远处海天交接的地方一艘巨轮完美地充当了边界。看着这撩人的美景,感觉自己似乎到了真正的天涯海角。

浩瀚云天连疆岸,海角尽处浪淘沙。天涯海角果然名不虚传!

神奇的森林

孙夏琳

云师大附小文林校区四(3)班 指导老师:钱慧萍

我向大家推荐的是一个神秘又有趣的地方——西双版纳的野象谷。它位于我们云南省的最南端,接下来请听我介绍它的奇妙之处吧!

去西双版纳一定要去野象谷,才能真正领略到热带雨林的奇特风光,野象谷不仅仅是大象的天堂,也是植物的天堂。乘坐半小时的空中缆车就可以到达野象谷山顶,放眼望去,四周全是绿色的植物,微风吹动着树梢,仿佛就像一片片绿色的海洋,令人心旷神怡。远处山上一株株挺拔笔直的橡胶树,在蔚蓝的天空下叶子像孔雀尾巴似的散开,展现出西双版纳特有的美丽风景。

野象谷里最好玩的地方是观象栈道,漫步其间,沿途有许多树屋悬挂在高高的树杈上,住在那里,你可以看到夜晚出没的大象。除了大象,树屋周围时常还会出现调皮可爱的猕猴,它们会爬到树屋顶上嬉戏打闹,时而倒立,时而抓着树枝荡来荡去,如果你手里有香蕉或瓜子,贪吃的小猕猴还会跳到你的身旁来呢!

快走到观象栈道终点前,在你的眼前会出现一条清澈见底的小溪,幸运的你有可能会看到大象们在小溪里洗澡、喝水。大象用长长的鼻子挖起泥巴甩到身上给自己涂上一层保护膜,还会用鼻子吹起溪水仰头喷向天空,在阳光的照射下,水花变成一道道小小的彩虹,格外的绚丽。

听了我的介绍,你是不是也想去野象谷看看呢?

滇池游记

任建宇

云师大附小文林校区六(4)班

今天,阳光明媚,风和日丽,我和好朋友一起去滇池游玩。

来到滇池,映入眼帘的是一只只从西伯利亚赶来的小精灵——美丽的红嘴鸥。它们有的在蓝天中嬉戏、追逐,有的在湖中休息,有的则在湖边吃食物……我聚精会神地盯紧一只展翅高飞的红嘴鸥,只见它展开那雪白的翅膀,在天空中自由翱翔。忽然,它略微将翅膀抬起,直向湖面俯冲而下,即将到达湖面时,又扇动翅膀,黑褐色的翼尖划过湖面,那涟漪便一圈儿一圈儿荡漾开去……它停留在湖面上,可能是累了,又或是想吃些食物。只见它昂首挺胸,一会儿吃人们扔入水中的食物,一会儿又对着湖中的自己梳理一下羽毛,好不自在。在这些小精灵的点缀下,滇池变得活力四射。

湖水蓝湛湛的,在这些小家伙的映衬下,呈现一派勃勃生机的景象。蓝天在白云的衬托下,显得更加纯净。湖水与蓝天,就如同双玉合璧,湖面在太阳的照耀下,波光粼粼,金光闪闪,真是美不胜收,让人目不暇接。

继续往前走,就能看见路边茂密的枫树林。一片片枫树叶如同一个个可爱的小巴掌,一阵风吹过,枫叶纷纷飘落,好似春姑娘给大自然的一页页信纸。

再往前走,就能看到西山睡美人。沐浴着暖和的阳光,漫步在美丽的滇池湖畔,听着红嘴鸥丝丝鸣叫,别有一番情趣和享受呀!

翠湖的四季

王扶摇

云大附小二(7)班 指导老师:宋禹颉

昆明的市中心有一个名叫“翠湖”的公园,那里一年四季都有不一样的风景。

春天,春姑娘来到了翠湖公园,拿起画笔轻轻一挥,画出了一幅春天的美景。你看,小草正披着绿色的外衣向太阳公公打招呼呢!草地上传来了一片欢声笑语,原来是一群小朋友正在放风筝呢!

夏天,翠湖公园里热闹非凡,人们正乘坐着小船在湖里观赏荷花,一朵朵美丽的荷花像一个个小女孩,羞红了脸,引来了一只只小蜻蜓在空中翩翩起舞。

秋天,公园里的树叶变黄了,一片片飘落下来,五颜六色的菊花盛开了,这让我想起一句诗:“九月菊花姿百态。”

冬天,翠湖公园里来了一群海鸥,它们有的在梳理羽毛,有的在空中飞来飞去,还有的在水里戏水,真是一群可爱的小精灵呀!

翠湖公园的四季可真美呀!